

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1994 года

№ 233 (7031)

Вторник, 4 декабря 1990 года

Цена 3 коп.

Советы, которые мы выбрали

## Возрождение эпохи Упадка



Сегодня, 4 декабря, сессия горсовета продолжает свою работу. Депутаты заняты рассмотрением вопросов, не выработанных на прошлой неделе. Напомню, что в первый день, 29 ноября, была утверждена повестка дня. В первом нашем сообщении допущена неточность. Вопрос о привлечении к ответственности начальника ГУНО В. М. Салахова за проведение реорганизации школ № 8 и 9 не прошел большинством голосов.

В ПЯТНИЦУ в зале заседания были установлены микрофоны редакции городского радиовещания, и многие сургутяне имели возможность услышать прямую трансляцию.

Тридцать минут на доклад о сносе временного жилья попросил заместитель председателя горисполкома В. Ф. Новицкий. Эта проблема, наряду с той же экологией, — настоящая зона бедствия. Как известно, с ней мы должны были покончить в 1990 году. Но этого не произошло. Докладчик проанализировал причины невыполнения программы «Снос-90», привел информацию о количестве семей и сроках их проживания. Нужно обязательно ограничить прописку в балках, вагониках и коттеджах, всячески воспрепятствовать продаже строений.

В составленной к 1986 году предприятиями программе сознательно вышеены списки баллоников. Да и носила она декларативный характер, не сопоставлялась с планом капитального строительства, и не мудрено, что с 1988 года не стала выполнятся. За четыре года десять месяцев переселили 5280 семей.

Делалось это выборочно, в основном методом «выдергивания» и главным образом силами предприятия.

В мае текущего года при исполнкоме создали пять рабочих групп по сносу временного жилья, куда вошли представители исполнкома, участковые инспекторы. Проделана была большая работа, и занимались ею большей частью в выходные дни и вечерами. Установлено, что в городе 47 временных поселков и балочных строений, где обитают 6344 семьи — 21 тысяча человек, в том числе девять тысяч детей. Сколько нужно им квадратных метров, выходя из какого норматива?

Впору слезы лить. Пришли с обращением к сессии жители улиц Курортной и За ручьем. Они уже не знают, кому верить. Оттого и выборы в местные органы власти невозможны провести. И все же последняя вера осталась — в нынешний депутатский корпус.

Во второй половине дня к микрофону подошел депутат от нефтяников А. П. Сердюк. «Это уже третий срок реализации программы сноса, — сказал он. — Очеред-

ной — более четырех лет, как предложил горисполком, — непремлем. У объединения 1260 балконов, очередьность — 12,7 тысячи человек».

Не во всем выразила согласие с представленными горисполкомом мероприятиями и депутат Л. В. Макушенко.

А председатель райкома профсоюза Нефтегазпрома Н. А. Криволапов, обратив внимание на большую износа жилья, предложил изыскивать пятна для строительства индивидуальных домов в черте города, а не где-то за его пределами.

Депутат от избирательного округа № 70 Бондаревский призвал к программу исполнкома не голосовать: ведь она не обсуждена в трудовых коллективах. А руководитель — это еще далеко не все люди, работающие под его началом.

В итоге дебатов сложилась непростая ситуация, которую сессия вознамерила прояснить на следующий день, поручив редакционной комиссии подготовить второй вариант проекта решения. Суть его сводилась к следующему: составить комплексную программу строительства жилья в Сургуте и, как целевую, включить туда снос временного жилья.

Горисполку поручено представить кандидатуры руководителей предприятий социальной сферы: мяса-, молоко-, хлебо- и пивзаводов, станции техобслуживания ВАЗ, торговых организаций, что на территории города. Вместе с тем обратиться в Совмины СССР и РСФСР о согласовании назначения предприятий союзного и первых руководителей республиканского подчинения. И. КОЗЛОВ.

национальности. Речь шла о льготном и внеочередном его получении.

Третий день сессии начался с депутатских запросов и информации по их выполнению. В основном они касались ремонта и коммунального обслуживания домов по улицам Энтузиастов, Магистральной, Бажова, Дачной. Депутатская группа № 9 запрашивала о неудовлетворительном качестве воды в центральном микрорайоне города. В период между второй и третьей сессиями в 13-м доме по улице Ленина вода стала еще хуже. До десятого декабря в местную газету должны были представить полный материал о причинах этого и ходе устранения. Еще говорилось о телефонизации микрорайона 15А. Но это беда всего города, и объясняется она главным образом отсутствием кабеля.

А. Байков, первый секретарь горкома комсомола, доложил о трудной жизни внедомственного объединения Сургутжилстрой, учредителем которого два года назад выступил и горисполком. Только при условии четкого выполнения обязательств всеми долевщиками можно снять вопрос о 340 квартирах МЖК к четвертому кварталу следующего года.

Капитально осветил пути решения проблем по взлетному генеральному директору объединения Тюменьэнерго В. П. Соколов.

Потом депутаты «проехались» по газете «Сургутская трибуна», которой, думаю, к этому уже не привыкать.

Во второй половине дня большинство депутатов поименно проголосовали за варианты решения проблемы временного жилья. Обсудила сессия еще несколько вопросов. В частности, принято к рассмотрению заявление постоянной комиссии по науке и народному образованию облсовета, поступившее в ПДК по народному образованию нашего Совета.

Горисполку поручено представить кандидатуры руководителей предприятий социальной сферы: мяса-, молоко-, хлебо- и пивзаводов, станции техобслуживания ВАЗ, торговых организаций, что на территории города. Вместе с тем обратиться в Совмины СССР и РСФСР о согласовании назначения предприятий союзного и первых руководителей республиканского подчинения. И. КОЗЛОВ.

Фото Л. Березинского.

### ПО СЛЕДАМ ОДНОЙ АВАРИИ

## ВОДА — ВНЕ ОПАСНОСТИ

Большая авария в канализационных сетях микрорайона № 25 постине переполнила чашу великого терпения его жителей. В ноябре санэпидстанция закрыла детские сады, пищеблоки района: опасение и тревогу вызывала питьевая вода. Встревоженные звонки в редакцию идут до сих пор. Вот самые последние сведения, которые мы получили в разговоре с Л. С. ЕЛИСЕЕВОЙ, заведующей санитарно-гигиеническим отделом станции:

— И до этой нашумевшей аварии мы систематически осуществляли в городе контроль за качеством воды, в том числе и в этом микрорайоне. Сразу после случившегося сконечно вели контроль за водой.

Так, в течение всего аварийного периода взято на обследование 66 проб. Анализ показал, что вода в бактериологическом отношении соответствует нормам. А вот содержание железа в ней превышает ГОСТ, как, впрочем, и во всем городе. Но не сказывается отрицательно на здоровье горожан.

Кроме того, в целях профилактики загрязнения водоводов, по на- шей рекомендации, было организовано 28 и 29 ноября хлорирование во-

ды.

Да, мы вынуждены были в целях предупреждения неблагополучной эпидемиологической ситуации временно закрыть детские садики и столевые. А вчера уже дано разрешение открыть.

За подачу воды, не отвечающую химическим показателям, вновь наказаны руководители межведомственного предприятия коммунального хозяйства. Что же касается аварийных работ в микрорайоне, то они продолжаются.

Спрашивала  
Л. БОКОВА.

### ИЗ ПЕРВЫХ РУК

## ПОТРЕБИТЕЛИ-РАСПРЕДЕЛИТЕЛИ

ЕЩЕ ОДИН МИТИНГ ОРГАНИЗОВАЛО ОБЩЕСТВО ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ.

Прошел он 30 ноября у ДК «Энергетик». Собравшиеся требовали отменить небезызвестное 47-е постановление. Это было написано и на одном из лозунгов: «За отмену решения 47!», другой гласил: «За социальную справедливость». К этому сводилась и суть всех выступлений.

Что предлагало общество защиты прав потребителей? Продажу всех дефицитных товаров только через торговлю. От себя — гарантию контроля над очередностью.

Прошел час с лишним, и кто-то предложил идти на сессию, прямо к Лошакову и Сидорову. Кстати, временами митинг как бы разрывался на части: образовывались небольшие группы. О чем спорят в той или другой, уследить оказалось трудно.

Несколько добровольцев, искавших Советскую власть, вернулись ни с чем. Во-первых, у депутатов был перерыв. Во-

вторых, заседали они не в ДК «Энергетик». Тогда направились в здание горкома партии, где и проходила сессия.

А Е. Лошаков, председатель горсовета, объяснил, что этот вопрос внесен в повестку работы сессии. Итак, подождем, что решат депутаты.

Только думаю, что бы они ни решили, пока есть дефицит, будут и обделенные им. Помню женщину с митинга, ее сердито-нервное: «Вот вы улыбаетесь, а колбасы в магазинах нет!». Колбасы нет. И много чего другого нет. Может, действительно, не улыбаться?

И еще. Допустим, депутаты отменят 47-е постановление. Рискуя предположить, что тогда у ДК «Энергетик» будет новый митинг. Но уже в защиту этого постановления.

Г. БОНДАРЧУК

## МЫ ВЫБИРАЕМ,

## НАС ВЫБИРАЮТ

## БОЛЬ СЕРДЦА

В. С. Чертышев, первый секретарь обкома КПСС, выдвигался в областной Совет народных депутатов по 200-му избирательному округу. Выборы 14 октября не состоялись из-за недостатка 190 голосов. Но из приглашенных участников голосования 3800 человек ровно половина отдали голос за него.

В ходе предвыборных встреч к кандидату в депутаты поступило много вопросов, предложений. Об этом и беседует с В. С. ЧЕРТИЩЕВЫМ наш испытанный корреспондент В. КАРТЕЛЕВА.

НА НОВЫЙ  
ВИТОК

— Владимир Сергеевич, каких проблем в своих наказах больше всего касаются избиратели?

— Это проблемы торговли, временного жилья, улучшения работы пассажирского транспорта, милиции, окончания строительства дороги Нефтеюганск—Тюмень, расширения аэропорта, освещения и телефонизации микрорайонов. Поднимались вопросы, касающиеся как жизни какого-то конкретного человека, так и жителей всего города.

— Вы уже пропели по этим наказам капую-то работу?

— Разумеется. Я неоднократно встречался с председателем Сургутского горисполкома А. Л. Сидоровым, а в области — с рядом руководителей. Недавно по моей просьбе здесь был первый заместитель начальника областного отдела народного образования, должно присесть областное руководство бытового и коммунального обслуживания, здравоохранения, связи. Давал телеграммы М. С. Горбачеву и в Совет Министров СССР с требованием улучшения снабжения материальными ресурсами наших нефтяников и газовиков, подводствием жителей области.

Во время встреч с трудовыми коллективами строителей была поднята проблема не только текущего ремонта, но и ликвидации данных коллектива. Этого допустить ни в коем случае нельзя. Да, сегодня, может быть, не стоит вопрос, например, массового строительства новых трубопроводов, но потребуются ремонт и замена, что были построены 20 лет назад. Поэтому обком вышел с запиской в Советы Министров РСФСР, СССР о необходимости сохранить наши строительные кадры, оставить объем работ на 1991 год на уровне нынешнего года. Надо сегодня и на местах отказываться от вахт с другими районами страны, ибо это не только ведет к вывозу товаров из северных городов, но и безработице в нашем районе, особенно среди инженерно-технических работников.

— Я слышала, Владимир Сергеевич, что вас вновь выдвинули по этому округу коллеги строителей, газовиков, совет ветеранов. Почему вы согласились баллотироваться? Ведь вы уже испытали, что не всегда предвыборная борьба ведется чистым путем.

— Поверьте, не ради престижа. Мы ведь говорим, что Коммунистическая партия должна быть партией парламентского типа, и поэтому считаю, что в областном Совете должны быть люди, которые видят, как это делать, хотят и могут что-либо изменить. Я благодарен тем избирателям, которые отдали в прошлые выборы за меня свои голоса. Надеюсь, что и 9 декабря они подтвердят свой выбор.

А строительство отрезка автодороги Нефтеюганск—Южный Балык упирается в деньги. Нефтяники, геологи вложили свою часть. Концерн газовиков обещал выделить 10 млн. рублей в 1991 году. Так что есть воз-

можность сделать ее в щебеночном варианте к летнему сезону, тогда бы сургутяне смогли отправляться в путешествие на юг без перевозки автотранспорта по железной дороге.

— Владимир Сергеевич, есть уже какие-то результаты вашей работы по наказам?

— В школу № 7 дали тепло, поставили телефон. Город на сегодня «закрыт» овощами, мясо будет поступать по бартерным сделкам. Шесть миллионов тонн нефти страна продаст за гривну и 60 процентов поступлений пойдет области, заниматься же распределением будут не только нефтяники, газовики, прежде всего Советы. А вообще, считаю, надо видеть перспективу и развивать сельскохозяйственный юг Тюмени, на это потребуется лет пять.

По улице Свободы (Центральный микрорайон) узел связи обещал до нового года установить телефоны-автоматы. Сохраняется проблема в области с сахаром (сегодня запас — 800 граммов на одного человека). Мы не только «теребим» правительство, но и пытаемся заключить договор на поставку с рядом областей Украины по договорной цене — 1р. 80 к. за килограмм.

Вообще, я считаю, что процентов семьдесят вопросов мы сможем снять сегодня своим трудом. Благоустройство микрорайонов, строительство детских площадок и общественных туалетов, улучшение работы пассажирского транспорта, милиции — все это в наших руках.

— Я слышала, Владимир Сергеевич, что вас вновь выдвинули по этому округу коллеги строителей, газовиков, совет ветеранов. Почему вы согласились баллотироваться? Ведь вы уже испытали, что не всегда предвыборная борьба ведется чистым путем.

— Поверьте, не ради престижа. Мы ведь говорим, что Коммунистическая партия должна быть партией парламентского типа, и поэтому считаю, что в областном Совете должны быть люди, которые видят, как это делать, хотят и могут что-либо изменить. Я благодарен тем избирателям, которые отдали в прошлые выборы за меня свои голоса. Надеюсь, что и 9 декабря они подтвердят свой выбор.

Стоя в очередях за сахаром, хлебом и другими товарами повседневного спроса, нередко услышишь: «Ох, уж этот съезд СССР. Ох, уж этот президент правительства! Ох, уж эта перестройка!».

Мы, избиратели, иногда не понимаем, что власть, завоеванная однажды силой оружия, никогда не принесет счастья в будущем, потому что свергающей массой должен кто-то руководить. Туда могут проникнуть люди не ради чистой и справедливой для народа и Родины цели, а ради своих, чисто эгоистических мыслей и желаний. Они стараются заработать авторитет, войти в доверие, начинают искать компрометирующие материалы, факты, а если их нет, фальсифицируют дело на честных людей.

Честный человек всегда старается терпимее относиться к недостаткам другого, хотя и прекрасно понимает, что он прав, и в надежде, что народ сам разберется со своими служителями и изберет достойного, без порочных качеств, с чистой совестью и незапятнанным прошлым. А если народ не подготовлен к выборам, досконально не знает о депутате всю правду, нужно совершенствовать нашу избирательную систему.

Нам, избирателям, нужно обратить внимание на таких людей и давать им съезду в поддержку таким людям, как Ельцин, Казанник и многим другим смелым и честным лидерам действительной перestroiki, а не реставраторам старой системы.

Только рыцарское терпение между общечеловеческими объединениями поможет прийти к истине, ее укажет и сам народ через местные Советы. Понимая всю тяжесть создавшегося политического положения, я понял, что против этой истины нужна какая-то другая сила, а силу даст только организованная другая сила. Иначе окажемся в один прекрасный день прикованными к иностранной валюте по системе: даешь сырье на доллар.

Исходя из этих фактов и мыслей, я решил вступить в Народный Фронт г. Сургута.

В. ДОРОШЕНКО, бульдозерист ПОАТ, кандидат в народные депутаты городского Совета, округ № 93.

## Поможем Сургуту, сургутянам!

Многие и многие годы длится эпоха по созданию историко-этнографической зоны в старом Сургуте. Давно разработана проектная документация, определена сметная стоимость, проведены десятки совещаний, в городской газете не один раз критиковались и заказчики — объединение Тюменьэнерго и подрядчик — трест Сургутэнергострой. Привлекались к строительству москов-

ский кооператив «Эргос» и сургутский «Комплекс».

Но все горожане являются свидетелями, что получается из всей этой зоны. Начали одно здание — бросили, начали второе — не получается опять. И хоть сколько строителей ни критикуют, сколько ни проводят совещаний — если нет человека — специалиста работать топором, все равно ничего не получится. И не

СЕМЬЯ БУДЕТ  
ЗАЩИЩЕНА

С 1.01.91 года размер пособия на детей военнослужащих срочной службы увеличивается до минимального размера заработной платы, что в нашем регионе составляет 105 рублей, вместо 35 рублей, выплачиваемых ранее.

С 1.12.90 года до 50 процентов минимальной заработной платы увеличивается пособие одиноких матерей, что составит 52 рубля 50 копеек с учетом районного коэффициента. Если одна мать принесет в собес справку о том, что она являлась воспитани-

Окончание.  
Начало в № 231.

шей детского дома или школы — интерната, то пособие на каждого ребенка устанавливается в размере 100 процентов минимальной заработной платы.

Вдовам, не имеющим права на пенсию по случаю потери кормильца, мы назначали на детей пособия в размере 20 рублей. С 1.01.91 года это пособие можно начать и вдовцам.

С этого же времени входит в силу новый Закон о пенсиях в части назначения социальных пенсий. Поэтому вдовам и вдовцам, не имеющим права на пенсию по утрате кормильца, будет назначена социальная пенсия в размере 52 рубля 50 копеек на каждого ребенка.

Размер пособия на несовершеннолетних детей, родители которых по определению судов разъясняются органами внутренних дел в связи с уклонением от уплаты алиментов, доплаты к алиментам разведенным мужчинам и женщинам устанавливаются из расчета 50 процентов минимальной заработной платы, то есть 52 рубля 50 копеек в нашем регионе.

Повышение пособий имеет важное значение в обеспечении социальной защищенности семей с детьми, в повышении уровня жизни многодетных, неполных и молодых семей в связи с переходом к регулируемой рыночной экономике.

Е. КАСЬЯНЕНКО,  
зам. райсобесом.



## ЦЕЛИТЕЛЬНИЦА ИЗ ИНДИИ

Шри Матаджи Нирмала Дэви, основоположница сахаджи-йоги, — в Москве. Сахаджа-йога — учение о нравственном самоусовершенствовании, саморегуляции, самоизлечении, и не только об этом.

Уже прошла одна из двух ее запланированных встреч с москвичами в универсальном спортивном зале ЦСКА, на котором был проведен сеанс реализации, или медитации. Обе встречи Шри Матаджи Нирмала Дэви проводят бесплатно. Организатором выступил центр медико-биологических проблем при фирме «Доктор».

Желающие овладеть основами сахаджи-йоги могут обратиться по адресу: Москва, 101000, Чистопрудный бульвар, 12а, центр медико-биологических проблем.

На снимке: Шри Матаджи Нирмала Дэви во время сеанса. (ТАСС).

ко-этнографическую зону, ее надо сделать к 400-летию Сургута! Скомплектуйте бригаду умелцев и предложите свои услуги. Транспорт, механизмы и все материалы для строительства вам будут обеспечены. Мы ждем вас в горисполкоме в комнате № 421.

Надо, наконец, снять позорное пятно с Сургута.

П. МУНАРЕВ,  
председатель городского отделения ВООПИК.

## Актуально

# ЗНАЕТ ТОЛЬКО НОЧКА ТЁМНАЯ...

ПОГОВОРИМ О МОЛОДЕЖИ. ВЕРНЕЕ, О ЕЕ ЧАСТИ, И НЕ САМОЙ ЛУЧШЕЙ, ТОИ, ПРО КОТОРУЮ В СЕРДЦАХ ГОВОРIM: «МОЛОДНИК».

«Вчера моя Ирина пришла домой вся в синяках. Шапку у нее сняли два парня. А она схватила ее вот так и дергит. Хорошо, выскочили двое мужчин, спугнули грабителей». (Из разговора в автобусе).

Как заметили ученые, у некоторых молодых людей нашего общества наблюдается распад социальной культуры, глубокая пропасть между нормами и способностью действовать согласно этим нормам. Если кто-то решил, что далее автор будет кивать на общество, дескать, оно виновато, то ошибается. Считаю, каждый сам должен отвечать за свою правдивость.

Наблюдения жадности к вещам у молодежи, особенно неработающей, побудили меня взяться за эту тему. За «иллюстрацией» я обратилась к следователю УВД Николаю Владимировичу Гирею. Он раскрыл папку с обвинительным заключением по делу № 6061.

О главных «героях». В. Марков, 19 лет, старший тренер спортивного лыжного «Локомотива» станции Сургут. Кличка — «Марчелло». С. Фофанов, мостовой слесарь Сургутской дистанции пути. М. Рузавин, где не работает. А. Чичкин, успевший в свои 22 года жениться, судиться, освободиться, но только не успеть. Из Свердловска, где он жил до приезда в Сургут, его «попросили» собственные друзья: «мокрые» дела Чичкина могли навести милицию и на них.

Ну, а теперь о «подвигах» этих и других «героев и героинь».

... «Марков подошел к спящему на вокзале Н. Белик, карманы его куртки и забрал деньги. Когда потерпевший проснулся и стал возмущаться

С. КОЖЕВНИКОВА.

мужем заперли в ванной комнате. Тринадцатилетнюю дочь Кулакова и Смогжевых укрыли одеялом с головой: «Спи, завтра в школу».

Хватали все, что попадало под руку. Меховой воротник от пальто, три шапки, кольца, покрывало, мыло, зубную пасту, крем. Добычи набралось на 4854 рубля.

... Уже известная нам Ольга Смогжевская и ее знакомая Елена Овсянникова познакомились со сторожем учебно-консультационного пункта нефтяного техникума Д. Он подвез их на машине и предложил посмотреть видеомагнитофон у себя на работе. Позже Смогжевская будет объяснять свои действия тем, что Д предлагал им групповой секс и они решили ему отомстить.

Итак, приглашение принято. Две красотки tatsächlich стучат в дверь. Обалденный от радости сторож помчался домой за аппаратурой, а подруги тем временем впускают в здание своих друзей А. Чичкина, С. Пимоненко, С. Кувалдину, В. Осину.

Подъехавший сторож, обнаружив на втором этаже незваных гостей, закрываетя в комнате и звонит в милицию. Затем попытается сам выровнять парней. Однако «мстители» в шапках-масках, «защищая честь» своих подруг, избивают его, забирают видеомагнитофон, золотую цепочку, кольцо...

И думаю, не Библия нужна молодежи. То есть пусть и она будет как сказка. А нужна нам, в связи с волной преступности. Уголовный кодекс. С фотографиями, материалами из уголовных дел, рассказами заключенных о том, как живется в зоне и в тюрьме. Может быть, тогда абстрактные законы станут для подростков реальными. И почаще нужно, не стесняясь, говорить в школе и дома о примитивных перспективах живущих не в ладу с законом. О небе «в клеточку», о первом озне от стука или звонка: «Милиция!». О том, что пироги приблленные и кандидаты в очные замешаны на чьих-то (и наших) слезах, а то и крови...

С. КОЖЕВНИКОВА.

## ПИСЬМА В «СТ»

# Мягкая мебель для аппарата

Много читал о несправедливости со стороны администрации и вышестоящего руководства на страницах вашей газеты, и вот теперь самого прижало: куда идти и кого просить о справедливости и законности. Хотя у некоторых людей, стоящих у власти в нашем тресте Сургутнефтепромстroi, ни справедливости, ни совести нет. Как был для них рабочий человек быдлом, так и остался.

Перехожу к сути дела. Я работаю в тресте 12 лет, сейчас — электросварщиком в СУ-6. 15 ноября 1990 года мне на транссице начальник участка привозил направление на приобретение товара повышенного спроса (мягкая мебель производства ГДР).

Всего трест получил два комплекта мягкой мебели, две стеки, по одному комплекту жилой комнаты и кухни. Все это профком во главе с председателем Н. Ф. Кобыльченко распреде-

лил: накануне по строительным управлениям, и один комплект был распределен в СУ-6. На совместном заседании профкома СУ-6 и администрации постановили выделить ее мне.

В тот же день я приехал в магазин, чтобы выкупить мебель. Однако, проверив направление, заверенное печатью постройкома треста, зав. магазином заявила, что мягкая мебель уже выкуплена неким И. М. Бабенко (главный инженер треста) еще 14 ноября.

Оказывается, на расширенном заседании профкома треста, где присутствовали представители каждого управления, зам. начальника треста З. М. Хайров заявил, что пора прекратить эту игру в демократию и что аппарат треста сам решит, какому управлению что выделить, и ушел с заседания. Остальные члены профкома, в том числе и председатель профкома

треста В. С. Быкова, распределили всю мебель по управлению. Так как зам. управляющего трестом Б. М. Абрамов уже получил кухонный гарнитур из этой же партии, то на аппарат больше ничего не выделили.

Тогда Хайров и Быкова, игнорируя решение профкома треста, в срочном порядке оформили документы за своими подписями и печатями аппарата треста. По ним (поддельным) и получил мебель И. М. Бабенко.

Я понимаю, что мягкую мебель мне уже не видать, как своих ушей. Но хочу, чтобы со страниц вашей газеты люди узнали, как превращается в жизнь постановление о распределении товаров повышенного спроса на предприятиях. Тем более что у нас в тресте это единичный случай.

В. ВИКУЛОВ.

ТОСНЕНСКИЙ ГОРСОВЕТ: СТРОЙКА ПОД КОНТРОЛЕМ. Старанием горсовета и агропромышленного комбината «ТОСНЕНСКИЙ» в городе открыта булочная-пекарня. Батоны, испеченные по итальянской технологии, пришлились жителям по вкусу.



## ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

# Всё это было бы смешно...

По 40 уголовных дел приходится нынче на одного следователя, по 300 преступлений — на оперуполномоченного.

В сложные времена мы живем. Выходят из партии коммунисты, происходит переоценка ценностей. Люди ожидают изменений в социальной сфере, желают, и заслуженно, материальных благ. Но как в старые застанные, так и в новые — перестроечные времена — на своем посту лицом к лицу с преступником остается наш советский милиционер.

Задачи борьбы с преступностью, охраны общественного порядка, защиты граждан от преступных посягательств были, есть и будут, но условия работы очень изменились. Не хочет-

ся вспоминать вновь и вновь о том, о чем знают все — социальной незащищенности работника милиции, о малом количестве работающих законов и процессуальных норм, низком профессионализме. О технической оснащенности, про которую справедливо было бы сказать, «что это было бы смешно, когда бы не было так грустно...».

Хочу сказать о том, ради чего большинство из нас надели милицейские погоны, — о престиже милицейской службы, о нашей службе изнутри. Тяготы службы скажы-

ваются на моральном состоянии работников милиции, провоцируют на увольнение.

А кривая преступности растет. При ее росте, по прогнозам специалистов, приходится на 1993 год. Темерь воруют больше по-крупному и более профессионально. Количество краж в структуре преступности в пределах 70—80 процентов. Более того, все чаще тайному похищению имущества предпочитают открытый грабеж: вооружившись оружием, слезоточивым газом, преступники врываются в квартиры, забирают все и скрывают. А мы — не успеваем... Все знают об этом. Но воз и ныне там. И

приходится только удивляться равнодушию руководителей нашего города к милицейским проблемам. Преступник готовится к совершению преступления тщательно. И мы, не оснащенные технически, только на преданности своему делу, то с голыми руками не можем дать достойный отпор, навести порядок в городе.

И дело даже не только в технической оснащенности, транспорте, видеоаппаратуре, а в коренной перестройке взгляда на нашу милицейскую деятельность. Мы работали и будем работать в любых условиях, стремясь осуществить принцип несторонности наказания за преступление закона, пренебрежение к нашей человеческой морали. Но кто возместит моральный ущерб потерпевшим сегодня? Кто гара-

нирует, что преступность не захлестнет нас завтра? Ведь уже сейчас нагрузка на каждого следователя в первом отделе милиции — 40 уголовных дел, на каждого оперуполномоченного — по 300 преступлений.

Поэтому сегодня, на пороге 1991 года, хочется, чтобы нашими заботами и тревогами, нашей большой озабоченностью прониклись также руководители предприятий и организаций, больших и малых, все сургутине. Несмотря ни на что, сургутская милиция — на страже общественного порядка. Но помочь ваша нужна.

М. ЦЫГАЛ,  
начальник первого  
городского отдела  
милиции, капитан  
милиции.

Зам. редактора  
Г. А. ГАРЕЕВА.

## КИНО

## МЕНЯЮ:

«РУБИН»  
4—5 декабря. «ЖЕНЩИНА-ТАРЗАН» (США)  
— в 13, 15, 17, 19, 21.

## «АВРОРА»

5 декабря. «ОБРЕЧЕННЫЙ НА ОДИНОЧЕСТВО» (Япония) — в 12, 30, 14, 30, 16, 30, 18, 30, 20, 30.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

5 декабря. «АПАЧИ» (ГДР) — в 12, «ГОВАРД» (США) — в 14, «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШЕК» (ВНР. Канада, ФРГ) — в 16.



**Поздравляем!**

Поздравляем с днем рождения Галину Николаевну ХВЕДЧЕНЯ, Михаила Николаевича и Ольгу Савельевну МОТКОВЫХ. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов всегда и во всем. Родные.

Поздравляем с днем рождения Евгения Леонидовича ФИЛИППОВА. Желаем долгих лет жизни, счастья, успехов в работе.

Жена, сыновья  
Эдик и Лена.

## РАЗНОЕ

**ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ**  
сумочку с документами, оставленную в зеленой «Волге». Обр.: ул. Дзержинского, 8а, кв. 4.

паспорт и техпаспорт на автомашину ВАЗ-2101 на имя Кубаницева Анатолия Васильевича по адресу: ул. Маяковского, 47-1, кв. 608.

Водителя «Жигулей», подвозившего молодого

## ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ И КООПЕРАТИВОВ!

Если Вы заинтересованы в развитии деловых контактов, предприятие «ИНТЕРСЕРВИС» ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ в поиске партнеров среди зарубежных фирм для делового сотрудничества и создания совместных предприятий.

**ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ** на приглашение и обслуживание в г. Сургуте иностранных делегаций. Оформляет выездные документы для туристических групп, деловых делегаций, выезжающих в социалистические страны. Также ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ по переводу документации (технической, деловой корреспонденции и др.) с английского языка на русский и с русского языка — на английский.

Обр.: ул. Энгельса, 8, коми. 510; тел. 2-14-88 (с 15 до 17.30).

В магазин «ПРОМЕТЕЙ» поступили в продажу: телефонный удлинитель, детский спортивный комплекс, лыжи, клюшки — хоккейные, ботинки для фигурного катания, ботинки лыжные, гири (32 кг), палатки (2-, 3-, 4-местные), щиты защитные на ВАЗ-2108 — 2109, брызговики. В отдел «Договорные центры» поступили в продажу шапки мужские меховые из ондатры и сурка, шарфы мохеровые. В широком ассортименте — бижутерия. Добро пожаловать в магазин «Прометей».

## СУРГУТСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-ОБУЧАЮЩИЙ ЦЕНТР

объявляет прием на факультет повышения квалификации работников бухгалтерий.

Специалисты познакомят слушателей с изменениями, происходящими в работе бухгалтеров в связи с переходом к рыночной экономике. Слушатели получат комплекты методических материалов, новейшие нормативные документы Минфина СССР, Госплана СССР, Госкомстата СССР, Госкомтруда СССР, профсоюзных органов. Занятия ведут преподаватели г. Москвы и Тюмени. Обучениеочно-заочное, платное. Продолжительность — ноябрь — май 1991 года.

Для оформления необходимых документов просим обращаться в информационно-обучающий центр по адресу: г. Сургут, ул. Магистральная, 19; тел. 6-25-20.

человека с ул. 50 лет ВЛКСМ 28.11.90 до ул. Дзержинского, просим вернуть ключи зажигания «Жигулей», «Волги» и ключи от квартиры, оставленные на заднем сиденьи. Обр.: ул. Дзержинского, 7-2, кв. 123.

## СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

утверждение свидетельство о праве на льготы, выданное Мирнинским горвоенкоматом на имя Хакимуллина Ильсура Насибулловича.

**МТО «Менестрель»** 7—9 декабря ПРИГЛАШАЕТ на вечер отдыха молодежного клуба «25±5». Справки по тел. 2-16-56.

**Филиал ЛКО «ВЕСЕЛИБА»**, находящийся в Сургуте по адресу: ул. Энергетиков, 14, в здании ЦРБ, ПРЕДЛАГАЕТ лечение и профилактику в комплексе «Галокамера» взрослым и детям с диагнозом: бронхиальная астма, хронический обструктивный бронхит, хронический астматический бронхит, рецидивный бронхит, риносинусопатия, пневмония, хронический кашель, гайморит. Полный курс лечения 20 дней. Тел. 3-72-26 (до 12 часов дня, вечером — после 19 часов).

**ПРИГЛАШАЕМ** покупателей посетить магазин № 55 «ОБУВЬ». В магазине открылся отдел по продаже елочных игрушек. В широком ассортименте — елочное стекло, шары, наконечники, сосульки. Магазин работает с 10 до 19 часов, выходной — воскресенье. Проезд авт. № 2, 7, 8, до ост. «Пр. Мира».

Городское общество трезвости НАЧИНАЕТ ЗАПИСЬ на лечение от алкоголизма методом Догженко и Бутане (психотерапевтический сеанс с последующим кодированием), которое проводится 16 декабря 1990 г. в помещении ДК «Энергетик». Обр.: г. Сургут, ул. Гагарина, 87 (территория райбольницы). Звонить по тел. 2-32-52.

**ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!** Производственный кооператив «Плацкарт» ПРОИЗВОДИТ ОШИПОВКУ авторезины УАЗ, «Волга», «Жигули». Обр.: 8-й промузел ЦБПО РНО; тел. 6-39-21.

ДК «ГЕОЛОГ» ПРЕДЛАГАЕТ свои услуги по проведению: свадебных обрядов, юбилеев, коллективных вечеров отдыха, концертов, спектаклей театра кукол, детских, развлекательных программ, новогодних утренников, вечеров, а также поздравления Деда Мороза и Снегурочки. Заявки принимаются по тел. 2-13-71 (с 10 до 13, с 16 до 18 часов).

Театр кукол ДК «ГЕОЛОГ» ОТКРЫЛ творческий сезон спектаклем «ЕЩЕ РАЗ О КРАСНОЙ ШАПОЧКЕ». Принимаются коллективные заявки от школ, детских садов и организаций города.

В книжном магазине № 18 имеются В ПРОДАЖЕ КНИГИ: Даль — I т. — по инвалидите, Библиотека советского детектика — 2, 7, 21, 29 т.; Казанцев — 3 т.; Фейхтвангер — 1—4 т., — по инвалидите.

5 декабря в 17 часов в актовом зале райисполкома состоится совещание секретарей партийных организаций. Горком КПСС.

## ВНИМАНИЮ БИБЛИОТЕКАРЕЙ ШКОЛ!

Заканчивается срок хранения следующих подписных изданий в книжном магазине № 18: Библиотека учителя — 4—5 том, Истории — 5 т., Химии — 5—6 т., Математики — 6—7 т., Физики — 6—7 т., НВП — 6 т., Биологии — 5 т., Физической культуры — 6 т., Начальных классов — 5—6 т., Русского языка и литературы — 5—6 т., Библиотека воспитателя группы профилактического дня — 7 т.

Сургутская база рыболовпотребкоопа ПРЕДЛАГАЕТ для реализации торгующим организациям, школам следующие товары: коньки хоккейные с ботинками, ботинки лыжные, массажеры роликовые.

Обр.: ул. Рыбников, 31, Проезд авт. № 1, 8, 4, 100 до ост. «Универмаг «Сургут».

29 ноября с 21 до 23 часов 40 мин. была угнана машина ВАЗ-2107 (цвет белый, № 21—87 КШ, машина стояла первой справа от лестницы входа в ДК «Энергетик»), принадлежит участнику Великой Отечественной войны, Герою Советского Союза. Знающих подробности или находящие машины прошу сообщить по тел. 3-85-17 (за вознаграждение).

## ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА

14 ноября в 25 микрорайоне (добрман-пинчер, возраст восемь месяцев, окрас лаково-черный с коричневыми подпалыами на конечностях, груди, морде, уши висят). Тех, кто знает о месте нахождения собаки, просим

Сургутский территориально-внедренческий центр Сургутнефтегазстройтруд предлагает всем организациям и предприятиям города и района следующие услуги:

— помочь при создании частных, кооперативных, государственных или акционерных малых предприятий в строительной индустрии и других сферах хозяйственной деятельности;

— перевод на полный хозрасчет и самофинансирование (I и II модель), аренду;

— разработку калькуляций, затрат труда и заработной платы, укрупненных норм, карт-тарифов;

— определение планово-расчетных цен на строительные машины и механизмы, материалы, детали и конструкции;

— разработку местных норм времени и расценок на все виды работ;

— изучение использования рабочего времени рабочих, машин и механизмов путем проведения фотографий рабочего дня;

— пересмотр местных норм и расценок;

— разработку методических материалов (положений, рекомендаций, инструкций и т. д.);

— анализ состояния нормирования труда в строительстве и рекомендаций по его улучшению;

— изучение социальной эффективности работы в новых условиях хозяйствования;

— социологические исследования;

— машинописные работы.

Обращаться: г. Сургут-2, ул. Мелик-Карамова, 86. Проезд автобусом № 1, 4, 5, 8, 100 до остановки «ДК «ГЕОЛОГ»; телефоны: 2-72-17, 2-72-10, 2-75-71.

Информационно-рекламное агентство «Факт». Рекламно-художественная фирма «Артис».

Спонсоры выставки: КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР «ИНТЕРАСКО», РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» ПО СУРГУТЖИЛКОМХОЗ

ПРЕДСТАВЛЯЮТ выставку живописи и графики художника АНАТОЛИЯ МОИСЕЕНКО с 9 декабря по 14 января.

Выставка состоится в галерее «Артис». Вернисаж 8 декабря в 14 часов (вход по пригласительным).

Аукцион 14 декабря в 14 часов.

Адрес галереи «Артис»: ул. Магистральная, 34, выставочный зал Сургутского краеведческого музея.

Часы работы с 12 до 20 часов. Выходной: понедельник, вторник. Телефон 3-17-68.

Приближается 60-ЛЕТИЕ ХАНТЫ-МАНСИСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА. В честь знаменательной даты 5 декабря в 16 часов в актовом зале райисполкома СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ И ВЕЧЕР ВОСПОМИНАНИЙ СУРГУТЯН.

Приглашаются старожилы города и района, ветераны партии и труда, участники Великой Отечественной войны, депутаты Советов.

Районный Совет народных депутатов. Городской совет ветеранов.

сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Первомайская, 9, кв. 46; тел. 7-61-25.

## НА РАБОТУ

В дирекцию кинотеатра — водителя на УАЗ-469. Обр.: ул. Маяковского, 12а.

На Сургутское оптовое предприятие Роскультторг — начальника планового отдела, экономиста по ценам, зав. складом, диспетчера. Обр.: 8-й промузел. Проезд авт. № 6 до ост. «Трансгаз» (пройти к огорцу Трансгаза). Тел. 3-88-05.

В Сургутский городской отдел статистики — инженера-электронщицы к. а. Обр.: ул. 30 лет Победы, 19; тел. 6-67-84.

В производственный кооператив «Плацкарт» — водителя на мусоровоз

ГАЗ-53. Обр.: ЦБПО РНО, 8-й промузел (с 8 до 19 часов); тел. 6-39-21.

Выражаем сердечную благодарность администрации, трудовому коллективу УТГ-6, родным, друзьям и близким, знакомым за разделение горе и оказание помощи в организации похорон безвремяно ушедшего из жизни

НАРБЕКОВА Павла.

Мама, жена, дети.

Коллектив НИПИ-нижефтегазстроя выражает искреннее солидаризацию с сотрудниками института Сидоровой Светлане Петровне по поводу преждевременной смерти ее мужа

СИДОРОВА Михаила Николаевича.



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 2-97-68, транспорта — 2-85-41, молодежной жизни — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

приемная, редактор — 2-25-84, зам. редактора — 6-60-38, секретарят — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-05, фотоплакаты — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 2-52-08.

облисподкома. Заказ № 10.850. Тираж 58.695.